

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

合阳派出所再现警务真人秀《守护解放西》场景

○记者 陈钰铃

值班民警24小时驻守派出所接处警前台,倾听群众烦恼,解决群众困难;社区民警深入基层,与居民交真心、结朋友,用心维护社区治安稳定;案侦民警练就“火眼金睛”,在千头万绪的线索中抽丝剥茧,寻找真相……警务纪实观察类真人秀节目《守护解放西》里的场景,在合阳派出所每天都在上演。

因所负责的合阳城街道是合川主城区,单体楼院多、人口基数大,社会综合治理情况复杂,为更好服务群众,守护一方安宁,合阳派出所民警们克服办公条件相对简陋等困难,顶着压力迎难而上,时刻奔波在合阳城的大街小巷。

奔波忙碌 群众事无小事

下午三点,合阳派出所接处警前台人来人往。

在民警的劝解下,离家出走的未成年人乖乖坐在派出所的长椅上等待母亲到来;因工作需要,前来办理无犯罪记录证明的市民接二连三,民警了解情况后将其引导至相应的办公室;外出巡逻的交巡警将在路边摔倒的老年人送到派出所,值班民警彭吉伟赶紧上前了解情况,通过内部系统寻找老人的家人信息……

对合阳派出所接处警前台值班的民警而言,眼前的忙碌早已习以为常。“处理噪音纠纷,解决消费矛盾,寻找走失的老人、小孩,这些都是我们的工作。”民警彭吉伟笑道,“在有的人眼中,这些也许只是芝麻绿豆的小事,但群众事无小事,每一件我们都必须认真对待。”

为处理好人民群众的大情小事,合阳派出所严格落实24小时值班制度,即使深夜,民警们也多趁趁警班少的时候在休息室里小憩一会儿。有时半夜发生警情,他们也要第一时间赶赴现场。

彭吉伟回忆,9月15日凌晨5点,他接到一名出租司机报警称,凌晨的乘客行为可疑,疑似携带管制刀具,且现在行踪未知。虽然值了一天的班十分疲惫,但接到电话,彭吉伟还是第一时间和巡警一起赶赴现场,共同寻找嫌疑人的“对方携带刀具,可能会引发恶性事件。”在民警的全力搜查下,该嫌疑人被及时控制,一场斗殴被及时扼杀在萌芽状态。

在合阳派出所,这样披星戴月、奔波忙碌解决群众困难的事情还有很多。2022年,合阳派出所处理110警情20309件,虽然警情多,任务重,但民警们总是24小时在岗,随时随地守护人民群众的生命财产安全。



民警在接处警前台倾听群众诉求 合阳派出所供图



民警在客运中心帮助群众查看购票信息 合阳派出所供图

上街入户 维护社区稳定

值班民警驻扎派出所为群众排忧解难,身为社区民警则需要走街入户,在推动“一标三实”工作开展的同时,与社区群众拉近关系,倾听民意,处理民忧,维护社区安全稳定。

“最近店里情况怎么样呀?上次整改意见落实好没有呀?”10月8日,红岗山社区民警谢立举和户籍协管员杨磊、周成碧走进位于瑞山路某商户,一边和前台人员了解情况,一边将“愉快码”扫码牌递给对方。

自今年9月开展“一标三实”基础信息采集攻坚工作以来,谢立举等社区民警的工作更加忙碌了。但这样的繁忙,有时却得不到群众的理解。“收集这个信息有啥子用嘛,好麻烦哟!”入户收集信息时,群众不理解、不信任,甚至有人不愿意开门沟通的情况时有发生。

面对闭门羹、冷漠脸,谢立举等人不气馁,总是耐心解释政策,告诉群众信息录入的便利之处。“一次不行就两次,两次不行就三次,多跑几趟总会赢得他们的信任。”目前,经过一个多月脚踏实地地入户走访,谢立举所在小组已完成所在社区40%人口的信息录入工作。

谢立举只是合阳派出所社区民警的一个代表。他们耐心讲解政策,细心开展工作,深入社区基层,切实开展“一标三实”信息采集工作,利用社区群组织开展反诈宣传,走访入户关注重点人群,调解矛盾纠纷化解,化身社区“守护神”。

近年来,合阳派出所积极开展基础信息采集工作,牢固树立“预防走在排查前,排查走在调解前,调解走在激化前”

的工作理念,积极排查各类矛盾纠纷,做到坚持每日警情分析、每周动态研判,全面排查梳理辖区治安问题突出区域,切实加强重点人员动态管控,让社区民警更好“扎根”一线,维护辖区安全稳定。

跨省寻踪 解决群众困难

作为织密群众“守护网”的重要环节,案侦民警在一件件琐碎繁复的案件中,通过走访排查、数据分析等手段,拨开重重迷雾,寻找案件真相,守护人民利益。在合阳派出所里,也有这样一群练就了“火眼金睛”的案侦民警。

今年7月,合川区人民法院宣判了一起洒水车被盗案件。得知案件嫌疑人得到了相应的法律制裁,负责这起案件侦办的案侦民警李洪洲等人十分高兴。

说起这起案件,李洪洲仍印象深刻。“3月份,我们接到报警称,闲置在工地上的洒水车被人偷走了。”接到报警,李洪洲等人立刻开展侦查,因案件发生地附近没有监控,民警们只能调出外围视频监控,并扩大监控时间范围,从海量视频中寻找真相。

经过一个多星期的视频筛查,李洪洲等人终于找到了案发当天的监控,发现洒水车是被一辆拖车拉走的。得到车牌号等线索,民警立刻联系上拖车司机,了解到有人在网上下单,拉走洒水车后,又顺着网络下单痕迹,奔赴20多公里,赶往嫌疑人所在的四川武胜县沿口镇,顺利抓获第一位犯罪嫌疑人。审讯后,李洪洲等人掌握并联系上了第二位犯罪嫌疑人。在民警的劝说下,该名嫌疑人主动投案自首。经过一个多月的努

力,案件成功告破。看到报案人满意的笑容,李洪洲等人也十分欣慰。

除社区民警、案侦民警外,治安民警的辛勤付出也同样不能忽视。“合阳派出所治安案件的体量很大,多的时候我们一天会接到十几起相关报警电话。”合阳派出所治安民警林小松说道。

随着网络技术的发展,除处理盗窃、斗殴等治安纠纷外,侦破电信诈骗也成为治安民警的工作内容。“今年7月,我们抓获了一个利用‘两卡’进行电信诈骗的犯罪团伙。”林小松介绍,该团伙主要利用未成年人收集的电话卡、银行卡,再提供给境外团伙进行电信诈骗。从合川反诈中心接到案件线索后,林小松等人立刻开展侦查,搜集证据、梳理犯罪团伙成员结构,最终成功将其抓获,并对团队中5人处以罚款,1人因多次参与电信诈骗转为刑事案件,切实守护了人民群众的“钱袋子”。面对各类违法犯罪行为,合阳派出所始终保持高压态势,以实际行动不断提高案侦效率,提升案件侦破率。

近年来,为守护群众生命财产安全,合阳派出所通过不断强化“打、防、管、建、治”各环节相互支撑、协调配合,全面落实以打促防、以治促防、以管促防,科学组织辖区内防控资源,压缩违法犯罪警情。通过“两队一室”改革,强化信息搜集研判职能,为社区和办案队提供精准的工作指引。通过各类数据平台,构建起以信息分析、视频追踪、实时指挥、现场抓捕为分工的最小作战单元,最大限度增强打击犯罪行为的灵活性与快速反应能力,全力以赴当好合阳城群众安全的守护者。

传承红色基因 争做红岩先锋

区委党史研究中心 区融媒体中心 联办

(上接11月29日3版)高明还在天福巷口设一报刊张贴处,每日将《新华日报》和《民主日报》的主要新闻用红笔框画张贴,供群众阅读。同时,组织凉亭子、洗脚溪等街道的贫苦儿童和第九陆军医院的贫困家庭小孩,以卖报收入归己的方式让其沿街叫卖,从而引起了国民党县党部的憎恨。于是,在柏树街的中统特务机关“社会服务处”便设中央日报经销处,与晨光派报社相对抗,但经销处门庭冷落,而晨光派报社则门庭若市。

1946年2月28日,国民党合川县党部、“三青团”和特务机关欺骗不明真相的学生在城内举行游行。上午9时许,“三青团”骨干和特务人员混杂其间,涌入天福巷将晨光派报社连同厚鸣医院一同捣毁。自此以后,高明屡遭不明身份的人的毒打,数次被打得头破血流。然而,高明以“人总难免一死,但死得要有意义”的坚定信念,照常派报发行。为了避免牵连朋友,高明把报社迁到柏树街,直到1947年春,重庆《新华日报》被国民党查封被迫停刊时才停业。

红岩英烈高明

转移重庆被捕入狱

1947年春,中共四川省委及新华日报社撤回延安,形势更加紧张。高明得知国民党合川县政府要逮捕他,便紧急撤离合川到了重庆。经党组织介绍,到重庆市参议会作特约医生。他在江苏同乡会和朋友的资助下,在七星岗开了家私人诊所,不断地为革命工作。同时,为厚鸣医院购买药品,保持同合川的联系。他还积极培养厚鸣医院的学生杨洁文等上华蓥山参加武装起义担任医务人员。后来合川城关、涪沱、草街地区的武装力量被划为二线地区,虽未上华蓥山,但杨洁文为起义受伤撤下来的战士何乔等医治疗伤,极为热心。

1949年9月2日,重庆发生了一场惨重的火灾。国民党政府嫁祸于共产党,把高明等列入纵火犯黑名单栽赃陷害。重庆党组织得悉后,派杨文明把高明护送到北碚毛背沱隐蔽。临行匆忙,转移途中才发觉隐藏在诊所的秘密文件未予销毁。杨文明提出返城处理的要求,但高明以杨文明不熟悉情况为由,坚持说:“这是我的事应由我负责,你不能去!”9月5日,高明返回七星岗,即被特务逮捕,先后被关在重庆枣子岚垭、罗汉寺监狱和新世界看守所。高明身陷囹圄,而对自己的安危置之度外,竭诚为狱中的同志精心治疗治病,深得难友们的尊敬。

1949年11月29日夜,高明和同狱的战友30余人,被解往重庆歌乐山遭到集体屠杀,壮烈牺牲于歌乐山松林坡,时年62岁。

(区委党史研究中心供稿)

打通房贷“商转公”堵点

今年以来,全国已有30多个城市开始推行房贷“商转公”政策,为购房者带来实实在在的政策红利。

“商转公”政策出台后,符合相关条件的借款人,可将原本高利率、高压力的商业贷款转为低利率、低压力的住房公积金贷款,减轻了还款压力。同时,由于住房公积金贷款的特殊性,借款人的每月还款金额会更加稳定,避免了商业贷款可能出现的利率波动带来的风险。

不过,在不少城市,申请“商转公”仍有很多限制条件,需要各方协同打通堵点,确保政策更好地服务于市民,促进房地产市场平稳健康发展。

房贷“商转公”需要更为明确的政策指引。尽管一些城市已经启动了相关政策,但执行中仍存在一定差异,借款人在实际操作中仍感不便。为更好引导市场,需要制定更为权威、明确的政策指引,以规范各地的实施步骤和要求,确保人民群众能够方便明了地享受政策红利。

加强信息透明度势在必行。一些人在选择“商转公”时,常常会遇到信息不透明的问题,包括利率、贷款期限等方面的不确定性。因此,需建立全面、透明的信息披露机制,让贷款人更清晰地了解“商转公”的各项政策和条件。

需要注意的是,随着“商转公”政策的推行,市场上涌出一些不规范的中介机构,带来潜在风险。因此,要健全完善监管机制,对涉及“商转公”的机构加强监管,确保群众权益不受侵害,维护市场持续稳健运行。

推动“商转公”政策见效,金融机构也应提高服务水平。银行等金融机构应增强服务意识,合理利用技术手段,优化审批流程,为有“商转公”需求的借款人提供高效优质的服务。

(据2023年11月29日《经济日报》)

“余风激兮万世——李白诗意精品书画展”亮相合川

唱好“双城记” 建好“经济圈”

本报讯(记者 张敏)“夜发清溪向三峡,思君不见下渝州。”公元724年,24岁的李白离开家乡来到渝州,在巴渝大地留下了一首千古传诵的诗歌名篇。一千多年后,关于李白的记忆在渝州大地再度被打开。11月29日,“余风激兮万世——李白诗意精品书画特展”开幕式在区美术馆举行。

李白是伟大的浪漫主义诗人,其风骨和才华为古今中外所推崇,在中国乃至世界文学史上有着巨大的影响力,是中华优秀传统文化的杰出代表。为了纪念这位伟大诗人,1962年,李白故里——四川省江油市即筹建李白纪念馆,并同时开展李白诗意书画征集工

作,迄今已60余年。

在此过程中,艺术家们怀着对李白的无限尊崇,创作了大量杰出的作品,其中包括郭沫若、谢无量、林散之、钱松喙、费新我、吴作人、傅抱石、潘天寿、陆俨少、吴冠中、李苦禅、邓拓、茅盾等名家的代表性作品,这些作品表达了艺术家对李白其人、其诗的理解,也呈现李白眼中的风物世情与心中的万千丘壑,讲述李白的人生故事和诗歌精神。“余风激兮万世——李白诗意精品书画展”即是江油市李白纪念馆馆藏精品书画的重要展示。

此次展览由区文化旅游委、江油市文化广播电视和旅游局、江油市文学艺术界联合会主办;区美术馆、区文化馆、江油市李白纪念馆、江油市美术馆、钓鱼城书画院承办;区美协、区书法家协会协办,以诗仙李白的生平为逻辑脉络,分“天生太白出绵州、诗成笑傲凌沧洲、依然精爽动山川”三个单元,将在

区美术馆展出馆藏精品书画80幅,展出时间从11月29日起,至12月17日结束。在开幕式上,川渝两地互赠礼品,李白纪念馆向区美术馆赠送启功书法作品对联拓片和《李白纪念馆馆藏精品书画》集,区美术馆向对方赠送波兰彼尔纳国际儿童画版画大赛金奖作品《共伞》复制品和《美术合川》杂志。

据记载,李白一生两次在重庆短暂停留,共留下了20首诗歌,一次是其25岁“仗剑去国,辞亲远游”时借道出川,留下了诗作《巴女洞》《宿巫山下》等;第二次是“长流夜郎”时途经三峡,留下了《上三峡》《早发白帝城》等诗作。这是推进成渝地区双城经济圈建设、川渝两区域协同发展的一次生动实践,是川渝两地的一次文化交流与碰撞,双方以这种方式共同缅怀诗仙,增进友谊,同心促进李白文化的发扬光大,为中华传统文化的弘扬尽一份力。

区法院

执结一起长达十年的交通事故纠纷

本报讯(记者 袁询)近日,区法院成功执结一起长达十年的交通事故纠纷,被执行人在法院强制措施震慑下,兑现2.9万元案款。

2012年3月,被告蒙某驾驶摩托车与原告蒲某相撞,造成蒲某受伤的事实。经交警部门认定,蒙某承担全部责任。由于蒙某仅赔偿了3800元,蒲某遂向区法院提起诉讼要求赔偿损失。该案经审理,区法院判决蒙某赔偿蒲某7.5万余元。

案件进入执行程序后,执行法官走访了区房管局、银行等调查被执行人财产,但未能查找到被执行人可供执行的

财产。后来,执行法官调查了解到被执行人蒙某在福建务工,可能在当地有银行账户,遂联系了所在地福建省厦门市同安区人民法院。在同安区法院帮助下,执行法官成功冻结了蒙某银行存款2.7万元,并支付给了申请人蒲某。由于未找到蒲某和其他可供执行财产线索,该案执行陷入僵局。

2023年9月,该案执行出现转机。申请人提供线索称发现了被执行人行踪。执行法官遂立即恢复执行,向被执行人住所送达了执行通知书,并由被执行人妻子秦某签收。10月25日,秦某主动联系执行法官表示,孩子马上就要就

了,如果蒙某有失信记录,可能会影响孩子将来就业,一直想到法院了结案件,并告知自己家庭经济困难,希望能与蒲某协商案款。

执行法官于近日召集双方当事人就案款金额进行协商。最终,双方达成和解协议,被执行人现场支付2.9万元,案件执行完毕。

今年以来,区法院执结机动车交通事故责任案件161件,执行到位金额591万余元。下一步,区法院将继续开展交通事故案件执行攻坚,切实提升执行工作实效,不断增强人民群众的司法获得感

我区开展「莎姐大普法·关爱残疾人」专题普法活动

本报讯(记者 袁询)为加强残疾人法律服务工作,更好地为残疾人提供便捷、优质的法律服务,增强该群体的法治意识和依法维权能力,近日,区残联联合区检察院在土场镇三口社区“渝馨家园”组织40余名残疾人及家属开展了“莎姐大普法·关爱残疾人”专题普法活动。

当天,区检察院检察官“莎姐”以案释法,组织大家观看了该院自主拍摄的家庭教育微电影《我想有个家》,并结合其工作实际,围绕提高残疾儿童自我保护能力、促进残疾儿童家庭教育等内容向大家进行了普法宣传。

区残联工作人员就非法集资的基本特征、主要表现形式、非法集资的四种常见手法、非法集资的常见套路等内容向大家进行了宣讲。最后,区残联负责人及助残志愿者向大家发放了残疾人相关优惠政策、残疾人保障条例等宣传资料,并针对残疾人法治需求和关注的热点难点问题,对大家提出的疑问现场进行了解答。

“莎姐大普法”专项普法活动旨在精准、及时、优质地为残疾人提供专项普法和法律服务。下一步,区残联将结合工作实际,扎实开展普法宣传活动,不断拓宽普法宣传覆盖面,切实保障残疾人的合法权益。

重庆市合川区规划和自然资源局 城乡规划公告

公示事项	花滩国际新城三期·瑞园一期项目车库设计方案变更公示
项目位置	合川区钓鱼城街道花滩片区
申请单位	重庆拓城房地产开发有限公司
公示时间	2023年12月1日至2023年12月7日
公示地点	重庆市合川区规划和自然资源局、项目现场、合川日报、合川日报、重庆市合川区人民政府官网(http://www.hc.gov.cn/)
联系电话	023-42751521

重庆市合川区规划和自然资源局
2023年12月1日